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Retribuzione 
ANNUA LORDA

Retribuzione 
MENSILE LORDA

Beneficio 
MENSILE LORDO 
decontribuzione

Beneficio 
MENSILE NETTO 
fino al 31/12/23

DIFFERENZA NETTA 
rispetto alla 

Legge di Bilancio ‘23
10,000,00 769,23 53,85 53,85 30,77
15,000,00 1,153,85 80,77 62,19 35,54
20,000,00 1,538,46 107,69 71,08 40,62
25,000,00 1,923,08 134,62 88,85 50,77
30,000,00 2,307,69 138,46 77,98 51,99
35,000,00 2,692,31 161,54 90,98 60,65

Se vuoi maggiori informazioni o verificare che la decontribuzione 
venga applicata correttamente rivolgiti al tuo funzionario di 
riferimento oppure alla sede CGIL a te più vicina

FOCUS BUSTA PAGA

COSA SIGNIFICA?
Significa che la parte di contributi che vengono versati da parte del datore di lavoro alle casse previdenziali 
avranno uno “sconto” pari al 6% o al 7% a seconda del tuo imponibile mensile, questa minor trattenuta si 
tradurrà in un incremento del tuo netto. La decontribuzione è temporanea e vale per il solo 2023. 

Tabella indicativa relativa all’incidenza della decontribuzione in base al reddito

 
Come Organizzazioni Sindacali, unitariamente, abbiamo chiesto che questa riduzione del cuneo lato lavoratore 
sia confermata e resa strutturale. 

COME SI OTTIENE?
Non è necessario presentare alcuna domanda. I lavoratori aventi diritto con il pagamento della competenza 
di luglio, troveranno in busta un incremento del reddito netto in ragione dell’incremento della quota di 
decontribuzione. 
Nell’ipotesi di lavoratori PART TIME con due o più distinti contratti sarà possibile percepire più volte il beneficio 
anche nel caso in cui la somma delle retribuzioni sia oltre soglia. 

Come CGIL, inoltre, continuiamo a sostenere la necessità di difendere il potere d’acquisto di salari e pensioni 
attraverso l’indicizzazione annuale e automatica delle detrazioni al costo della vita, fermo restando che il più 
importante strumento di politica salariale non può che essere il rinnovo dei contratti collettivi. La difesa dei 
salari dall’inflazione, infatti, non può essere garantita dalla sola riduzione delle imposte. La decontribuzione non 
spetta ai lavoratori domestici

A partire dalla busta paga di luglio e fino a quella di dicembre 2023 (ad esclusione della 13a) se hai una 
RETRIBUZIONE MENSILE INFERIORE A 2.692,00 EURO LORDI potresti aver diritto ad un  INCREMENTO 
DELLA DECONTRIBUZIONE PARI AL 4% 
PER ARRIVARE FINO AL:
•	 7% DI DECONTRIBUZIONE se la retribuzione lorda del mese non eccede i 1.923,00 euro
•	 6% DI DECONTRIBUZIONE se la retribuzione lorda del mese non eccede i 2.692,00 euro

DAL MESE DI LUGLIO 
AUMENTA LA DECONTRIBUZIONE


